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Гръцката църква призна автокефалията на 
Православната църква в Украйна

Съборът на Гръцката йерархия оповести решението си, че признава 
автокефалията на Православната църква в Украйна с предстоятел 
митрополит Епифаний. Казусът с църквата в Украйна бе и единствената 
точка в дневния ред на извънредното заседание на най-висшия орган на 
Гръцката църква, под председателството на Негово Блаженство архиепископ 
Йероним.

Самият архиепископ Йероним е представил доклад по украинския църковен 
въпрос пред събранието на Йерархията, въз основа на констатациите, 
направени от синодалните комисии на Гръцката църква по догматическите и 
канонични въпроси, и междуцърковните и междухристиянски отношения.

В оповестеното прессъобщение се казва, че решението се позовава на пет 
ключови правни позиции и въз основа на направените констатации се 



установява, че няма пречка автокефалията на Православната църква в 
Украйна да бъде призната и Гръцката църква да бъде в пълно съгласие с 
Вселенската патриаршия. В съобщението се казва още, че мнозинството от 
гръцките митрополити е взело решение да подкрепи препоръката на Св. 
Синод и лично на Негово Блаженство архиепископ Йероним, все пак седем 
митрополити са изявили несъгласие и са поискали отмяна на решението.

В комюникето са отбелязани и думите на архиепископ Йероним, че 
„Украинската църква винаги е била под юрисдикцията на Вселенската 
патриаршия. Вселенската патриаршия се е отказала от своята юрисдикция, 
за да може църквата в Украйна да се присъедини към автокефалните 
православни църкви. Акт, който Московската патриаршия счита за 
неканоничен сякаш канонично й принадлежи на нея“.

На брифинг по повод решението на Гръцката църква Навпактският 
митрополит Йеротей (Влахос) отбеляза пред журналистите: „Ние не сме висш 
авторитет във Вселенската патриаршия, за да признаем нейното решение. 
Ние признаваме правото на Вселенската патриаршия да предоставя 
автокефалия“.
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